

孟津区6000亩“良种密植”技术玉米试验田完成播种，每亩可多种2000株，亩均增产600斤

破解玉米增产背后的“科技密码”

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 郑占波 刘芳芳)每亩多种2000株,亩均增产600斤!昨日,记者获悉:依托“良种密植”技术,孟津区6000亩玉米试验田日前全部完成播种。

“今年面积是去年的60倍,群众种植热情都很高,去年实实在在的增收数据让大伙尝到了科技兴农的甜头。”孟津区农业技术推广服务中心主任陆航说。

“良种密植”技术是密植滴灌精准调控技术的简称。陆航介绍,这一技术主要通过选取优质新品种,以密植技术为核心,以水肥精准调控为关键,推动良种、良机、良法等要素有机融合,让群众掌握增产增收“粮”方。

根据去年试验田数据,每亩玉米株数从4000提升至6000,多种2000株可增产600斤,亩均产量达到1700斤。今年已带动周边群众累计种植2万亩。

种子是农业的“芯片”。“良种密植”技术主要选用株型紧凑、耐密抗倒、优质高产、适宜机收的新品种。除了好种

落实151工作举措 全面推进乡村振兴



播种作业 郑占波 摄

子,高科技农业机械也让玉米种植越来越有“科技范儿”。

在孟津区白鹤镇,玉米种植大户王

新强指着一台播种机说:“这个大个子可是个多面手,能干得很。”他所指的播种机全称为种肥同播精准播种机,可同步

完成播种、施肥、铺设滴灌管三项任务。车上还配备有北斗导航系统,种出来的地垄跟五线谱一样直。同时,还可以精准调控株距,一穴一粒,省去了后期别苗的麻烦。

播种机工作时,滴灌管被浅埋于地下2厘米至3厘米深,在玉米生长过程中,通过管道就可以将其所需的水分和养料精准输送至根部,让玉米“吃得更饱、喝得更足”,节水、省工又高产。

一亩地多种2000株,如何“排兵布阵”才能既提高种植密度,又确保采光通风?陆航介绍,在种植方法上,新技术将以往的等行距种植改为宽窄行种植。此前玉米行与行之间距离相等,都是60厘米左右,现在则是一行40厘米、一行80厘米宽窄交替,疏密结合不仅有利于玉米生长,还便于土地轮作休耕,保持土壤肥力。

“好种子、好农机、好技术,再加上乡亲们的用心管理,想不增收都难。”王新强看着刚刚完成播种的黄土地,对今年秋季的收成满怀信心。



我市将积极参与“乡村振兴豫善同行”活动 围绕675个村(社区)重点发力

今年,我市怎样通过“乡村振兴豫善同行”活动筹集善款助力乡村振兴?将在哪些项目领域重点发力?

市促进慈善事业高质量发展工作专班工作人员昨日称,我市今年参与“乡村振兴豫善同行”活动,主要由市慈善联合总会联动县(区)慈善会及其他社会组织来实施。聚焦21个省级“幸福家园”互助工程示范村(社区),154个2023年“幸福家园”村社互助工程百村示范行动示范村(社区)和2024年新增加的500个示范推广行动重点村(社区),拓展到市县党政机关、企事业单位和驻洛央省企业、科研院所及高校等对口帮扶的村(社区)1073个,同时鼓励支持全市其他基层村(社区)广泛参与。

去年以来,市慈善联合总会聚焦巩固脱贫攻坚成果,有效衔接乡村振兴战略,积极参与社会治理,社会慈善取得新突破;2023年共接收社会各界捐赠款物价值14431.7万元,市本级累计支出7233.41万元,接收并拨付各类捐赠物资价值3510.29万元;开展了一系列助医、助学、助困、助力乡村振兴等慈善帮扶救助活动,惠及各类困难群众数万人次。

洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 李晓瑜



“小青柑”助学 爱心礼包暖心

昨日,洛宁县“小青柑”助学助困暨爱心妈妈结对关爱“小留鸟”活动举行,175名“小留鸟”与“爱心妈妈”现场结对,并收到爱心礼包。

“小青柑”助学发展项目由市政协教科卫体委员会、市妇联、团市委、市慈善联合总会共同设立,主要利用选调生群体长期驻村锻炼的优势,为农村地区品学兼优和家庭困难学生群体建立起常态化帮扶机制,以捐款捐物等方式帮助学生,助力乡村教育振兴。当天,10名学生每人获得“小青柑”项目提供的1000元助学基金。同时,175名“爱心妈妈”正式上岗,将在今后一段时间开展“六个一”关爱服务活动,帮助留守(困境)儿童解决学习、思想、身心健康问题及生活上遇到的困难。

洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 姚悦迪 丹慧 摄



特色街区点亮夜经济

6月18日晚,游客、居民在栾川县凤凰天街游玩打卡,乐享夜晚美好时光。

近年来,栾川县充分发挥文旅产业优势,建设城市消费场景,打造提升凤凰天街、伊水路“一街三巷”、栾故里等特色街区,通过植入音乐演出、街头演艺、汉服体验等元素,丰富消费场景,激活城市“夜经济”。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 李秀一 李莎 摄

清风洛阳

洛宁:

一线监督助力抗旱保秋

时值夏种关键时期,持续高温干旱天气给农业生产带来了严峻挑战。洛宁县纪委监委闻令而动,成立抗旱保秋监督检查组,深入一线围绕抗旱水源保障、抗旱应急准备、工作责任落实等方面开展全覆盖监督检查,全力保障高温干旱天气下粮食生产安全。

为确保“久渴”农田得到及时灌溉,监督检查组督促水利部门协调故县水库、禹门河水库、崇阳水库延长放水发电时间,科学保障洛南、洛北两条干渠供水,并做好大沟口水库、大石涧水库水源科学调度,全力以赴为周边乡镇农田“解渴”。

为压紧压实农业、林业、水利等

部门主体责任,监督检查组对相关职能部门抗旱物资储备使用、抗旱一线人员履职尽责、问题整改落实情况等进行监督检查,对洛南灌区、洛北灌区续建配套与节水改造项目建设情况进行跟进监督,及时发现并督促整改抗旱机械设备采购申报不规范、沟渠疏浚不及时等问题,有力保障抗旱保秋各项措施落到实处。

“抗旱保秋工作事关粮食安全、事关民生福祉。”该县纪委监委相关负责人表示,将坚决扛稳粮食安全政治责任,把监督执纪融入全县抗旱保秋各个环节,以严明的纪律打通责任落实“最后一公里”,为秋粮丰收提供坚强纪律保障。(李静)

伊川:

推动党纪学习教育向基层延伸

自党纪学习教育开展以来,伊川县纪委监委把抓好农村党员党纪学习教育放在重要位置,立足纪检监察机关职责定位,聚焦乡情实际,紧盯农村党员干部群体,精准施策,多措并举,做实做细农村党员干部党纪学习教育,增强农村党员干部纪律规矩意识,为全面推进乡村振兴提供坚强纪律保障。

该县纪委监委充分发挥新媒体宣传优势,利用县纪检监察网站、“清风伊川”微信公众号等媒体阵地,打造指尖网络“微课堂”,及时转载官方主流媒体发布的新修订《中国共产党纪律处分条例》电子书、图解、权威解读、案例解说等相关资料,引导农村党员干部群体养成“掌上”学习、“随身”学习的良好习惯。

为提升农村党员干部党纪学习教育的精准性,该县纪委监委紧扣农村党员干部违纪违法易发多发的重点领域、关键环节,精心选取典型案例,分层分类量身定制警示教育方案,通过组织观看警示教育片、参观廉政教育基地、开展廉政谈话等多种形式,开展“分析式”“沉浸式”“反思式”警示教育,督促警醒农村党员干部进一步筑牢思想防线,守住遵纪守法底线。

截至目前,该县纪委监委已组织293个村(社区)书记领学336次,组织农村党员参与学习共11860人次,进一步推动广大党员学党纪、知党纪、明党纪,打通全面从严治党向基层延伸的“最后一公里”。(郭园园)

汝阳:

任前廉政谈话 把好起步关口

“这次谈话,就是给大家敲敲‘思想警钟’,提醒大家扣好履职‘风纪扣’,让清廉成为青春最美的底色。”近日,汝阳县纪委监委对新提拔领导干部开展廉政谈话,打好“预防针”,护航干部健康成长。

此次谈话采取“廉政党课+任前考纪”的形式,通过观看警示教育片、学习党的纪律、谈心谈话、签订承诺书、纪法知识测试等环节,采取“正面引导+反面警示”,要求领导干部在新的岗位上实干担当、慎独慎微,将铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循。

新提拔的领导干部多为“90

后”,朝气蓬勃、干劲十足,他们中相当一部分将在乡镇基层一线担任领导职务,肩上责任重大,县纪委监委选取基层典型案例,对照六大纪律重点内容,运用“案情+剖析+警示”的方式,进一步夯实党员干部学党纪、知党纪、明党纪、守党纪的基础。

下一步,县纪委监委将继续深化纪律教育、警示教育和党性锻炼,对不同层级、不同岗位进行差异化谈话,切实提升谈话的针对性和实效性,助力领导干部守牢廉洁关、走好每一步。

(张笑颖)

瀍河:

学深悟透《条例》 夯基固本严纪律

为推进党纪学习教育走深走实,瀍河区纪委监委充分发挥“关键少数”示范引领作用,发挥“室组”联动优势,通过组织开展班子示范引领学、理论学习中心组集中学、专题读书班集中培训学、部室研讨交流学等方式,推动各级纪检监察干部逐章、逐条、逐款学习《中国共产党纪律处分条例》(简称《条例》),为纪检监察干部划明纪律红线,促进规范履职用权,持续提升纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平。

与此同时,该区纪委监委充分利用LED显示屏、宣传栏、门户网站、微信公众号等阵地,持续推出新修订《条例》全文、新旧对照、权威解读等学习内容,

线上线下同步宣传、同向发力,营造出学党纪、知党纪、明党纪、守党纪的浓厚氛围。为确保学习充电“不断档”,该区纪委监委定期在微信工作群推送电子版学习资料,积极引导纪检监察干部做好个人自学,切实推动党的纪律规矩入脑入心、入言入行。

“对纪检监察干部而言,学习《条例》的过程既是增强纪律意识、提高党性修养的过程,也是提升监督执纪问责本领的有效途径。”该区纪委监委相关负责人表示,下一步,将不断丰富教育形式和教育内容,突出分层分类,推动《条例》入脑入心,进一步筑牢党员干部拒腐防变的思想堤坝。(兀莹杰 王可欣)

我市举办第二届红领巾讲解员风采大赛

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 耿若源)昨日,团市委、市教育局、市少工委联合举办洛阳市第二届红领巾讲解员风采大赛,来自全市各县区的42名参赛选手展示个人风采。

此次大赛深入贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述,贯彻落实党中央、省委、市委关于全面加强新时代少先队工作的文件精神,通过展示红领巾讲解员昂扬向上的风采,进一步发挥少先队实践育人优势,持续打造我市“红领巾讲解员”品牌。

经过前期选拔,大赛共有42名选手参加,其中小学组(3年级-6年级)36人,中学组(7年级、8年级)6人。现场,选手们通过命题讲解、主题讲解、应急知识问答环节,充分展示个人能力素养和精神面貌。最终,大赛评出特等奖、一等奖和二等奖,并现场为获奖选手颁奖。

6月底前,全市电动自行车经营网点和维修店铺全部排查到位 全链条排除电动自行车安全隐患

本报讯(洛报融媒记者 李岚 通讯员 孙怀真 岳金龙)昨日,记者从市市场监管局了解到,6月底前,全市电动自行车经营网点和维修店铺全部排查到位,从严打击擅自改装电动自行车违法违规行为。

据悉,结合全市电动自行车安全隐患全链条整治行动推进工作会议要求,该局对全面加强市场监管领域电动自行车安全监管工作再细化、再部署。

严格生产领域管控方面:加强产品质量抽查,加强认证和检测机构监督管理,坚决防止“检测产品一个样,生产产品另一个样”的现象发生。

强化销售领域监管方面:将所有电动自行车品牌各级代理和销售门店全部纳入监管视线,摸清底数并约谈排查;加大销售领域产品质量抽查力度,严查实体店、强化线上平台监管,对于销售不合格电动自行车的企业依法查处、禁止销售、公开曝光,问题严重的督促企业实施召回。

严惩非法改装行为方面:经营网点和维修店铺不得提供改装服务,电商平台严禁发布改装信息,严禁销售无证产品;督促即时配送企业落实安全责任,履行对骑手改装车辆的管理责任。

此前,该局已印发电动自行车安全隐患全链条整治行动实施方案,加强电动自行车整车强制性产品认证管理,严格落实防火、阻燃、防篡改等技术要求;加强价格监督检查,重点查处电网企业及充电设施运营管理机构不按规定明码标价、不执行政府定价等违法行为;依法从源头治理擅自改装原厂电器配件、拆改限速(包括解限速)、外置蓄电池托架、改造蓄电池槽盒、更换大容量蓄电池等违法违规行为,积极配合相关部门查处无证经营、违规回收、二次组装加工蓄电池等违法行为;加强电动自行车经营环节监督检查,严格核查产品合格证明、强制性产品认证等信息,电动自行车整车不得与蓄电池拆分销售。同时,市场监管局还将对生产、销售、改装等各环节发现的违法行为进行追溯调查,实施违法行为联合惩戒。

